Komunikat
z zakończenia

IV edycji Powiatowej Ligi Amatorów Halówki

sezon 2007/2008

W rozgrywkach w obecnym sezonie uczestniczyło trzynaście drużyn z terenu powiatu mławskiego. Zespoły przystąpiły do rozgrywek 22 października 2007r., a ostatnia kolejka łącznie z podsumowaniem całej ligi zakończyła się 16 kwietnia 2008r.

Powiatowa liga Halówki cieszyła się bardzo dużym zainteresowaniem zarówno samych zawodników jak i licznie zgromadzonych kibiców na każdym spotkaniu.

Należy nadmienić, że w tej edycji wiele spotkań prowadzonych było na dość wysokim poziomie, a zespoły były wyrównane (taka była opinia samych zawodników jak i stałych bywalców na trybunach). Liga prowadzona była sprawnie, a wszystkie spotkania sędziowało dwóch sędziów z kwalifikacjami.

Tabela końcowa:

1. Pizzeria JOKER – 29 pkt

2. Body Club – 28 pkt

3. Zielone Miasto – 27 pkt

4. LG Electronics – 26 pkt

5. Dream Team – 19 pkt

6. OKM                - 19 pkt

7. Karton Konopki – 18 pkt

8. FC warszawska – 18 pkt

9. FC Komin – 12 pkt

10. Czterdziestka – 12 pkt

11. Reszta Świata – 8 pkt

12. WKS Gednia  - 4 pkt

13. Ekspres Podlaski – 4 pkt

Najlepsi strzelcy
Załęcki Robert – FC Warszawska – 26 bramek

Smoliński Robert – Zielone Miasto – 17 bramek
Wiśniewski Łukasz – dream Team – 17 bramek
Krysztofiak Radosław – Karton Konopki – 15 bramek
Roniewicz Karol – Joker – 14 bramek
Sulewski Piotr – Dream Team – 14 bramek
Najlepszym bramkarzem Ligi został Gesek Mariusz z LG (wybrany przez dziennikarzy sportowych lokalnych gazet). Wśród typowanych byli:

Kazimierczak Waldemar z Karton Konopki, Wodowski Ryszard z Jokera i Frąckiewicz Piotr z Body Clubu. Najstarszym zawodnikiem Ligi był Bogdan Byks z Czterdziestki, który nie ustępował umiejętnościom i kondycyjnie młodszym kolegom.

Drużyny występujące w Powiatowej Lidze Halówki na zakończenie rozgrywek nagrodzeni zostali pucharami, statuetkami oraz pamiątkowymi dyplomami.

Zapraszamy na V edycję.

